

## 致辭

### 財經事務及庫務局局長出席香港中資證券業協會成立典禮 暨慶祝酒會致辭全文 (只有中文)

2009年12月10日(星期四)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十二月十日)出席香港中資證券業協會成立典禮暨慶祝酒會的致辭全文：

王(志民)副主任、曾(鈺成)主席、謝(湧海)會長、各位嘉賓、各位業界朋友：

我很高興獲邀出席今日的盛會，見證香港中資證券業協會的正式成立。協會的前身，即香港中國企業協會證券行業委員會，雖然只有兩年多歷史，但增長迅速，會員單位已由九家證券公司增至二十家。隨着中資證券公司在香港的基礎日漸擴大，委員會今日改組為獨立的協會，旗幟更加鮮明，我對此表示衷心祝賀。

金融業是香港的四大支柱行業之一，證券業是其中的重要部分。以目前的市值計算，我們的證券市場位列全球第七，亞洲第三。更令人鼓舞的是，我們今年首十一個月的首次上市集資額已經超過二百三十億美元，榮膺全球IPO第一位。

國家開放改革三十年來，經濟增長迅速，不論在個人和企業層面都有財富管理的需求，而香港作為亞洲的主要資產管理中心又鄰近內地，令香港有條件成為內地首選的資產管理中心。

另一方面，隨着人民幣在國際市場的使用和重要性日漸增加，香港將在推動人民幣區域化過程中扮演重要角色。

行政長官在今年十月發表的《施政報告》中提到香港要充分利用「一國兩制」下的機遇，配合國家的整體發展需要，在達致互惠雙贏和維護國家金融安全的原則下，發展為匯聚國內外資金及人才的國際融資中心、資產管理中心及離岸人民幣業務中心。

我們會致力推進與內地的金融合作並全面加強兩地金融市場的聯繫，擴大香港與珠三角地區在金融機構、金融工具、資金和人才等各方面的雙向流通。

近年隨着兩地金融和經濟關係日趨緊密，中資證券公司在香港金融市場扮演的角色會越來越重要。你們憑着熟悉內地市場情況和有廣泛的客戶網絡，在內地和香港兩地企業和投資者間提供了優質的資本市場服務，成為內地和香港金融市場融通的一支生力軍，這一定有助兩地資本市場之融合和發展。

我們的證券業界，尤其是中資證券公司，一直積極反映同業意見、出謀獻策、並和我一同走訪內地，協助促進本港金融業的發展，我在此致以深切謝意。

香港金融業的未來發展需要政府和業界的合作。我期望能與各位攜手同心，為香港金融業的持續進步而努力。最後，我祝願協會在謝會長的領導和各成員的努力下，會務蒸蒸日上。多謝各位！

完